

俄乌交换战俘，欧盟“磨刀”能源制裁

普京：俄罗斯今年将更加谨慎对待粮食出口



4月5日，在位于纽约的联合国总部，中国常驻联合国代表张军（前排中）在安理会乌克兰局势公开会上发言。
新华社图



扫码看视频

欧盟成员国代表计划4月6日开会议论对俄罗斯新一轮制裁方案，包括禁止进口俄煤炭。

在联合国安理会就乌克兰局势举行的公开会上，中国常驻联合国代表张军在发言中强调推动乌克兰局势降级，尽早停火止战，是国际社会的迫切期待，也是中方的强烈愿望。

俄罗斯：俄乌以“86对86”交换战俘

俄罗斯联邦人权代表莫斯卡利科娃4月5日对媒体表示，俄罗斯与乌克兰以“86对86”的方式进行被俘人员交换。

俄罗斯总统普京5日表示，俄罗斯今年将对粮食出口采取更加谨慎的态度，尤其是出口到“明显对俄采取敌视态度”的国家。

俄外长拉夫罗夫5日在莫斯科新闻发布会上表示，俄准备诚实并始终一贯地在谈判桌旁与乌克兰开展谈判。拉夫罗夫说，俄再次呼吁那些指挥基辅行动的人意识到他们对欧洲安全，对未来世界秩序，对保证实际遵守联合国宪章原则所承担的责任。

乌克兰：俄军正在补给燃料弹药

乌克兰武装部队总参谋部5日说，俄军正在补充给养、燃料和弹药，寻求对顿涅茨克和卢甘斯克的完全控制。

乌克兰国家银行行长舍夫琴科5日表示，乌俄冲突发生后，国际社会承诺向乌克兰提供的经济援助已超过200亿美元，其中部分援助已经兑现。

连线

欧盟欲抱团抵制“卢布结算令” 匈牙利不买账

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得4月6日说，匈牙利正在研究为所购俄罗斯天然气付款的办法，这不关欧洲联盟的事。

俄总统弗拉基米尔·普京3月31日签署一项总统令：位于“不友好”国家和地区的国际客户如果要购买俄罗斯天然气，必须以卢布结算。依据这项命令，客户必须在俄银行开设卢布账户，新规4月1日起生效。如果拒绝以此方式付款，将被俄方视为违约，一切后果由买方承担。

当被问及匈牙利是否将使用卢布为俄罗斯天然气埋单时，匈牙利外交部长西雅尔多回答道：“我们需要在五月底前完成第一次付款。存在技术上的解决办法，让我们为已经使用的天然气埋单，

据乌克兰总统网站报道，乌总统泽连斯基4日签署法令，批准同俄方进行安全保障协议草案谈判的乌方代表团成员名单，代表团团长为人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚。

欧盟：将停止从俄罗斯进口煤炭

欧盟委员会主席冯德莱恩5日表示，欧盟委员会当天提出对俄罗斯实施新一轮制裁的方案，包括停止从俄罗斯进口煤炭、禁止俄罗斯船只进入欧洲港口等。新一轮制裁方案需欧盟27个成员国一致通过，成员国代表将于6日开会讨论这一方案。

欧盟轮值主席国法国经济与财政部长勒梅尔5日表示，欧盟计划将对俄罗斯的新一轮经济制裁扩大到能源领域。德国财政部长林德纳前一天表示，当前让德国切断俄罗斯天然气供应“不可能”，德国在对俄能源制裁方面要把天然气与石油和煤炭等区分开来。

俄乌冲突爆发以来，欧盟已对俄罗斯实施了四轮制裁，但在能源问题上一直未能统一意见。德国、意大利等国对俄能源依赖严重，反对欧盟将制裁扩大到能源领域。

（我们）正在研究这一办法的技术细节。”

匈牙利严重依赖从俄罗斯进口天然气和石油，去年刚与俄罗斯签订一份长期购买天然气的协议。

俄罗斯能源在欧洲国家能源供给中占重要地位，欧盟所需天然气大约40%从俄罗斯进口，现阶段以欧元和美元结算。

普京签署上述总统令后，欧盟委员会呼吁与俄罗斯签有购气合同的成员国坚持使用欧元和美元结算。

西雅尔多专门对此回应说，购气合同为匈牙利国有企业MVM下属企业和俄罗斯天然气工业股份公司下属企业所签订，欧盟与合同履行事宜“不相干”。

■据新华社

环球短波

美国秘密试射高超音速导弹

美国国防部高级研究计划局4月5日通报说，美国近期成功试射一枚高超音速导弹。

美国有线电视新闻网援引一名国防部官员的话报道说，试射在3月中旬举行，保密了两周，以避免加剧同俄罗斯的紧张关系。

据美国国防部高级研究计划局通报，试射的是一枚洛克希德-马丁公司的导弹，从一架运载飞机上发射，以超过5马赫的速度飞行一段时间，飞行高度超过6.5万英尺（约19812米），飞行距离超过300海里（约556千米）。

这是美国国防部高级研究计划局“高超音速吸气式武器概念”项目第二次成功飞行试射。

英国“国菜”面临断供危机

炸鱼薯条，是一道在英国备受推崇的传统美食，有着“英国无可争议的国菜”之称。然而，受乌克兰冲突影响，这道国菜正面临食材断供危机，大量炸鱼薯条店面临倒闭的压力。

法新社援引英国全国炸鱼薯条联合会会长安德鲁·克鲁克的话报道，炸鱼薯条一般使用鳕鱼，30%至40%从俄罗斯进口。另外，炸鱼薯条属于油炸食品，用油量不小。克鲁克介绍，这道菜所使用的油相当大一部分来自全球头号植物油出口国乌克兰。随着俄乌冲突持续，眼下鱼和植物油的供应出现困难。

俄乌局势还导致国际能源价格上涨。由于燃油太贵，英国不少渔船处于停工状态，这加剧了鱼的供应短缺问题。

禽流感蔓延，北美动物园忙“藏鸟”

由于禽流感蔓延，美国和加拿多家动物园暂停展出部分鸟类或把它们移至室内，以避免其中珍稀鸟类因接触游客或其他野生动物感染病毒。

据美联社6日报道，企鹅可能是游客目前能在那些动物园见到的唯一鸟类，因为它们一直饲养在室内且展厅有玻璃隔断，很难接触到禽流感感染源。为遏制禽流感蔓延，美国目前已宰杀将近2300万只鸡和火鸡。各动物园竭尽全力保护所饲养鸟类不受感染，尤其是其中的珍稀物种，以免它们遭宰杀。

目前，美国和加拿大动物园尚未报告有鸟类感染禽流感，但一些动物园发现野生鸟类的尸体，经检测携带有禽流感病毒。

■据新华社

韩国政府批准总统府搬迁计划

4月6日上午，韩国政府召开临时国务会议，通过有关总统府搬迁计划预算安排议案，决定先行划拨360亿韩元（约合1.9亿元人民币）执行，后期将视搬迁落实情况进一步协商。

3月20日，韩国候任总统尹锡悦召开记者会表示，新政府决定把总统府从青瓦台迁至位于首尔市龙山区的现韩国国防部大楼内，并且他在就职典礼之后将直接前往新总统府办公。尹锡悦大力推行的总统府搬迁计划一度引发韩国民众抗议。

■据央视